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Aufgabe 21:

Gegeben sei die Anfangswertaufgabe

u′ = |u2 + t|, u(0) = 1 (1)

wobeiu ∈ R undt ∈ [−2, 2].

(a) Berechnen und skizzieren Sie den Eulerschen Polygonzugzur AWA (1) mit der Zerlegung
{ti = i : i = −2,−1, 0, 1, 2}.

(b) Zeigen Sie, dass der Fortsetzungssatz auf die AWA (1) mitΩ = (−2, 2)× R anwendbar
ist.

(6 Punkte)

Aufgabe 22:

Seiuε Lösung der Anfangswertaufgabe

u′
ε
=
(

t2 + sin(t)
)

uε, uε(0) = 2 + ε.

Zeigen Sie fürn ∈ N die Abschätzung

sup
0≤t≤nπ

|u0(t)− uε(t)| ≤ Cnε,

wobei insbesondere die (vonn abhängige) KonstanteCn zu bestimmen ist.
(6 Punkte)

— Bitte wenden —



Aufgabe 23:

Seiu(t, u0, λ), t ≥ 0, Lösung des zweidimensionalen parameterabhängigen Systems

u′
1

= −u2 − u1(u
2

1
+ u2

2
− λ)

u′
2

= u1 − u2(u
2

1
+ u2

2
− λ)

,

(

u1(0)

u2(0)

)

= u0 =

(

u01

u02

)

.

Zeigen Sie, dass die Lösung der AWA mit Parameterλ = 1 zum Anfangswertu0 =

(

1
0

)

die

folgende Form hat

u

(

t,

(

1
0

)

, 1

)

=

(

cos(t)
sin(t)

)

.

Geben Sie explizit die lineare Anfangswertaufgabe an, die von der Funktion

v(t) :=
∂u

∂λ

(

t,

(

1
0

)

, 1

)

gelöst wird.
(6 Punkte)


